

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
温岭市融媒体中心出版

2022.11. 2 星期三 农历壬寅年十月初九  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7423期 今日4版



温岭发布公众号 掌上温岭客户端

## 打通内外贸 构建双循环

# 温岭6家企业全省“领跑”

两个先行 温岭争先

本报讯(记者赵碧莹)走进浙江铭振电子股份有限公司的车间里,工人们正在抓紧生产EC离心风机。这是铭振电子花了10年时间研发出来的拳头产品,已达国际领先水平,填补了该类型产品的国产空白。凭借着这款产品,铭振电子不仅在国际市场风生水起,在国内市场也占据了一席之地,真正实现了“两条腿走路”。

因为内外贸一体化发展的优秀表现,就在不久前,铭振电子入围了全省内外贸一体化“领跑者”企业培育名单。和其一起上

榜的还有钱江摩托、富岭科技、跃岭股份、豪贝泵业、洛克赛工具5家企业。至此,我市省级内外贸一体化“领跑者”企业增加至10家。

据悉,浙江省培育内外贸一体化“领跑者”企业,旨在加快建设国内国际双循环战略支点和枢纽,充分发挥龙头企业示范引领作用,推动内外贸一体化发展。

近几年,在全球疫情和中美贸易摩擦的影响下,许多外贸企业都面临着前所未有的巨大挑战,开始有意识地走上“国内国际双循环,内外贸齐驱动”之路,温岭企业也不例外。

就在3年前,铭振电子75%以上的产品都出口欧美市场。而如今,国内市场的订单已经占了

铭振电子工业总产值的50%以上。

“竞争力在于产品的心脏——电机。”铭振电子董事长陈学森在接受浙江日报采访时介绍,他们在EC离心风机这条小众赛道上不断迭代升级。依靠最新的产品,今年前三季度,铭振电子的工业总产值同比增长60%,无论是出口或是内销都有大幅增长。

不单单是铭振电子,随着国家鼓励畅通国际国内“双循环”,曾专注国际市场的富岭科技也决定发力国内市场。近年来,富岭科技在国内市场的销售占比逐年攀升,2019-2021年,国内市场销售收入分别为3881.27万元、8423.72万元、2.68亿元,占比分别达到3.63%、7.9%、18.43%。

记者从市商务局了解到,面对疫情大考、经济下行、企业出口受阻等多重压力叠加,近年来,我市主动适应加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,深入贯彻落实国家、省、台州市关于内外贸一体化发展的有关工作要求,多措并举助力传统出口企业挖掘内销渠道,促进企业内外贸协调发展。一方面推动内外贸企业通过自建渠道、入驻国内外数字贸易平台等方式“上线”拓渠道;另一方面,积极组织企业参加进博会、广交会等线上线下展会,将品牌“打出去”,助推企业拓展内外销市场。如今,温岭内贸限上批发企业中已有103家同时开展出口业务,占比19.8%。

## 县(市、区)委书记工作交流会暨全省经济稳进提质攻坚行动工作例会 稳企业稳预期 增信心增动能 以真招实招推动经济 质的有效提升 量的合理增长

本报讯(记者陈峰)11月1日上午,县(市、区)委书记工作交流会暨全省经济稳进提质攻坚行动工作例会召开。会议强调,要认真学习贯彻党的二十大精神,按照习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持以推动高质量发展为主题,继续抓好稳进提质、除险保安、塑造变革,坚定做好自己的事,稳企业稳预期、增信心增动能,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,确保疫情不发生规模性反弹,确保经济运行在合理区间,确保社会大局平安稳定。市领导马厉财、江金永、郦森迪等在温岭分会场参加会议。

会上,省发改委负责人通报经济运行情况,晾晒市、县(市、区)指标。桐庐、海曙、乐清、南海、桐乡、嵊州、义乌、柯城、玉环、遂昌等10个县(市、区)负责人作交流发言。会议还明确了四季度稳进提质攻坚目标和重点工作。

会议要求,对标中央重大决策和省委重要工作部署,全面查找工作短板弱项。要坚持动态清零,坚决果断迅速阻断疫情,进一步前移关口,强化场所管理,落实应检尽检,提升系统能力。要坚持问题导向,着力稳企业增信心,稳工业调结构,推动服务业加快恢复,促进房地产市场平

稳健康发展,稳外贸稳外资促消费,做好能源保供稳价和就业民生保障,坚决打赢经济稳进提质攻坚战。要坚持底线思维,前置防线、盯住重点、优化机制,坚决筑牢防风险、保平安、护稳定的铜墙铁壁。要坚持实干争先,远近结合,逐条逐项细化分解二十大报告明确的重要观点、重要任务、重大战略、重大举措,锚定共同富裕、数字化改革等先发赛道,打造更多标志性成果;全面压实管党治党责任,严格落实中央八项规定精神,领导干部带头,发扬奋斗精神,扑下身子、撸起袖子加油干,谋实招、求实效,打基础、利长远,不断激发全社会团结奋斗、实干争先的创新活力,坚决把思想和行动统一到二十大重大决策部署上来,把做好当前工作与全面贯彻二十大精神有机贯通起来。

会议强调,要锚定四季度目标任务,精准查找分析短板弱项,脚踏实地、真抓实干、迎难而上,科学精准高效统筹好疫情防控和经济社会发展,持续争取好用好用好谋划好助企纾困、稳进提质政策,多措并举推动工业回升向好,全力以赴推进重大项目建设,千方百计稳外贸稳外资促消费,推动服务业恢复增长动力,促进房地产市场平稳健康发展,不遗余力增进民生福祉,奋战四季度、决胜收官战,用实干实绩检验学习贯彻党的二十大精神成效。

## 市十七届人大常委会举行党的二十大精神学习会暨法制讲座 在新征程中彰显人大担当作为

当好排头兵 奋进新征程  
深入学习贯彻党的二十大精神

本报讯(记者张璐祎)近日,市十七届人大常委会举行党的二十大精神学习会暨法制讲座。

会议从党的二十大主要精神,习近平总书记在大会期间系列重要讲话精神,以及省、台州市、温岭市领导干部大会精神等

几个方面,传达了党的二十大精神。会议要求,全市人大系统和各级人大代表要把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期最为重要的政治任务。要学深学透、抓紧抓实,始终保持人大工作正确方向。通过原原本本学、全面系统学、全员覆盖学和融会贯通学,坚定不移用二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作,自觉把贯彻落实二十大精神体现到人大依法履职的全过程、各方

面。要对标对表、尽职尽责,努力打造人大工作硬核成果。围绕二十大提出的奋斗目标,聚焦经济发展大局,优化依法履职监督,强化法治保障体系,深化基层单元建设,高质量高水平创造性推进人大履职,努力交出温岭人大工作的高分报表。要唯实惟先、善作善成,不断推动人大工作守正创新。以学习贯彻二十大精神为动力,持续推进人大工作制度化、数字化、品牌化和专业化,加快打造更多人大工作金字

招牌,确保人大制度优势有效转化为发展胜势。

随后,市人大常委会举行法制讲座,对《浙江省数字经济促进条例》作了深入浅出的解读,使大家对《条例》有了进一步的了解和认识。未来,市人大常委会将持续开展系列学法活动,大力弘扬宪法精神和社会主义法治精神,持续增强常委会组成人员和人大机关干部的法治意识和法治素养,进一步提高其依法履职的能力和水平。

## 破解海外华侨 “申诉难”“维权难”

台州首家“检侨之家”在温岭揭牌

本报讯(记者赵云)10月28日下午,身在乌干达的乌干达台州同乡会(商会)会长阮文兵通过视频连线,参加了温岭“检侨之家”揭牌仪式。阮文兵说,他们同乡会有700多人,大部分人由于出国早,久居异国他乡,对国内的检察系统并不了解,希望通过“检侨之家”畅通涉侨案件受理渠道,落实涉侨案件快速介入机制,为解决涉侨法律纠纷提供专业化、多元化的服务。

“检侨之家”具有统筹协调联络、召开联席会议、开展案件会商、对接涉侨申诉绿色通道和引导矛盾纠纷化解等工作职能。“通过这个服务平台,我们将更加了解家乡的投资环境,更大激发回家乡建设的创业激情。”俄罗斯台州商会会长颜玲富在视频连线中称。

据统计,温岭有海外华侨华人、港澳同胞2700多人,归侨、侨眷、港澳同胞眷属7000多人,海外留学人员1300多人,由温岭籍华侨华人、港澳同胞兴办的侨资企业200余家。“后疫情时代,海外侨胞面临生存发展困境,回应诉求、为侨服务,是我们设立‘检侨之家’的初衷。”市人民检

察院相关负责人称,设立“检侨之家”,就是为了实现好、维护好、发展好广大归侨侨眷和海外侨胞的合法权益,这也是市人民检察院与市侨联以实际行动排忧解难、护侨益、暖侨心的重要举措。揭牌仪式上,“云联检侨”数字化应用场景同步上线,开启“线上线下一贯通、海内海外联动”的涉侨检察工作新模式。通过视频连线,搭建海外远程视频纠纷调解平台,开展跨洋调解、信息通报、视频举报和申诉、远程办案等涉侨检察工作,主动回应广大华侨的司法诉求,合力破解海外华侨“申诉难”“维权难”等问题。

按照新签订的《关于加强新时代涉侨检察工作依法保护侨胞合法权益的实施意见》,市人民检察院和市侨办、市侨联将加强系统谋划和统筹协调,建立健全联席会议机制、工作通报机制、结对服务机制、纠纷调解机制和法治宣讲机制,形成多元立体的侨胞合法权益保护新格局。在温岭籍侨胞较为聚集的国家、地区,我市还将设置海外检侨联络站点,突破为侨服务的时间与空间限制。

## 海工重器 松门“智”造 型宽33米重型设备甲板船顺利上水



在浙江腾龙造船有限公司1号船台,“腾龙999”甲板驳准备上水。

艘、3300吨散货船1艘,还有138米甲板驳2艘。”

船舶修造是松门的传统支柱产业,全镇有造船企业4家,分别是浙江合兴船业有

限公司、浙江腾龙造船有限公司、浙江振兴船舶修造有限公司、浙江天时代船有限公司。今年前10个月,各家企业的生产形势较好,如浙

江合兴船业有限公司创产值4.3亿元;浙江振兴船舶修造有限公司创产值3.1亿元,基本上每家船台都没有出现空

## 守好“小门”

公共场所严格落实亮码、测温、戴口罩防疫措施

温岭市融媒体中心 宣